PREFEITURA MUNICIPAL DE OLINDA
CONCURSO PUBLICO

Nao deixe de preencher as informacades a seguir.

Prédio Sala
Nome
N? de Identidade Orgdo Expedidor UF N?de Inscrigcdo

MEDICO / ENDOCRINOLOGISTA

ATENCAO

Q Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

a Observe se o Caderno estd completo. Ele deverd conter 50 (cingiienta) questoes objetivas de miiltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questoes de Lingua Portuguesa, 10 (dez)
questoes do SUS e 30 (trinta) questoes de Conhecimentos Especificos.

a Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grdfico que lhe cause diividas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

a Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome completo, o
Niimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federagdo e o Niimero de Inscricdo.

a Para registrar as alternativas escolhidas nas questoes objetivas de miiltipla escolha, vocé receberd um
Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Niimero de Inscricdo impresso no Cartdo coincide
com o seu Numero de Inscricdo.

a As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferogrdfica
azul ou preta.

a Vocé dispoe de 4 horas para responder toda a Prova — jd incluido o tempo destinado ao preenchimento
do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova estd dosado, de modo a permitir fazé-la com trangiiilidade.

a Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em

siléncio.

BOA SORTE !



LINGUA PORTUGUESA

Filosofia dos epitidfios

“Sai, afastando-me do grupo, e fingindo ler os epitdfios. E, alids, gosto dos epitdfios; eles sdo, entre a gente
civilizada, uma expressdo daquele pio e secreto egoismo que induz o homem a arrancar a morte um farrapo ao menos
da sombra que passou. Dai vem, talvez, a tristeza inconsoldvel dos que sabem os seus mortos na vala comum; parece-|
lhes que a podriddo andénima os alcanca a eles mesmos.”

B S R

(Machado de Assis)

01. Do ponto de vista da tipologia textual, ¢ CORRETO afirmar que o texto 1, “Filosofia dos epitdfios”, € um texto
predominantemente

A) dissertativo.
B) descritivo. D) narrativo, com uso do discurso indireto.

C) narrativo. E) descritivo, com uso do discurso direto.

02. O vocabulo inconsolavel, linha 3, apresenta um prefixo que indica

L movimento para dentro.

1L o mesmo valor do prefixo apresentado no vocdabulo “irreal.”
II.  valor de privagdo, negacdo.

IV. o0 mesmo valor do prefixo apresentado no vocdabulo “ingerir.”

Estio CORRETAS:
A)LIlelV. B)Ielll C) I elll D) I, IIelll E)IelV.

Leia o texto abaixo para responder as questées 03, 04 e 05.

Oliver Blanchar ataca o que chama de “cultura do desemprego”, ou seja, a visdo pessimista do futuro, baseada em
estatisticas do presente e apoiada numa certa tolerdncia para com o fenomeno que as redes de suporte ao
desempregado asseguram, especialmente em alguns paises da Europa Ocidental.

(Carlos Eduardo Lins da Silva, Folha de Sdo Paulo, 1996, com adaptagdes)

03. Em relacao as idéias do texto, assinale a op¢cio INCORRETA.

A) As redes de suporte ao desemprego garantem tolerdncia em relacao ao fend6meno do desemprego.

B) Alguns paises da Europa ocidental possuem redes de suporte ao desempregado.

C) Segundo Oliver Blanchar, ‘cultura do desemprego’ € a visdao pessimista do futuro no que se refere ao mercado de trabalho.

D) Olivier Blanchar, diante das estatisticas do presente, defende uma visao pessimista do futuro.

E) As estatisticas da atualidade e a tolerancia em relagdo ao fendmeno do desemprego fundamentam uma visdo pessimista do
futuro.

04. Em relacao aos elementos do texto, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as seguintes afirmativas.

) “Apoiada” significa difundida.

) “Tolerdncia” significa indulgéncia, consentimento.

) “Ataca” significa reprova, opde-se.

) “Redes” ndo significa conjuntos de instituicoes e agéncias interligadas que se destinam a prestar servicos.
) “Fendémeno” significa fato de natureza social.

e e e

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA, de cima para baixo.
A)F, V,F, V, V. B)V,F, V,F, F. OF, V,V,F V. D)F, V,F, V,F. E)V,V,V,F F.

05. Assinale a UNICA alternativa que apresenta o uso da(s) virgula(s) da mesma forma em que aparece(m) no trecho
“(...) “cultura do desemprego”( , )ou seja( , ) a visdo (...)”

A) As frutas, que estavam maduras, cairam no chao.

B) “Pois, seu Pedrinho, saci é uma coisa que eu juro que existe.”
C) O homem, que mente, ndo merece confianca.

D) A garota, Fernanda, saiu muito cedo.

E) “O cavalo calou-se, isto &, recolheu o0 movimento do rabo”.



06. Leia o anuncio abaixo.

GERENTES DE LOJA

Requisitos:

*Experiéncia minima de 3 anos de geréncia.

*Sexo feminino.

*Idade entre 30 e 40 anos.

Nivel superior.

Usudria de computador.

Saldrio Excepcional

Os interessados deverdo enviar curriculos com foto para rua das Belezas, n.10, Recife — PE, Cep. 51031-420.
Recursos Humanos.

Este aniincio apresenta uma inadequacao de concordancia nominal em:

A) Os interessados deverdo enviar.
B) Idade entre 30 e 40 anos. D) Nivel superior

C) Gerentes de loja. E) Experiéncia minima de 3 anos em geréncia.

Leia o texto a seguir e responda a questiao 07.

“Coesdo e coeréncia sdo aspectos importantes na articulacdo textual e, por isso mesmo, estdo intimamente
relacionados. Essa relacdo se estabelece na medida em que a coeréncia se vincula ao conteiido, e a coesdo, a forma
de expressdo desse conteiido.” (Maria Luiza Abaurre)

07. Assinale a alternativa que utiliza um elemento coesivo inadequado, provocando um efeito de incoeréncia.

A) O livro € muito interessante, apesar de ter 570 paginas.

B) Mesmo morando no Rio de Janeiro hé cinco anos, Shirley ndo conhece o Corcovado.

C) Jodo, o pintor, foi despedido, porque se negou a pintar a casa, uma vez que estava chovendo.
D) Marcella e Anténio ndo se entendem, mas um fala inglés, e o outro, espanhol.

E) Acordei as 7 horas, apesar de ter ido deitar as 2 horas da manha.

08. Na tira abaixo, tem-se uma figura de pensamento. Assinale a alternativa que corresponde a essa figura.
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Browne, Dik. Hagar.

A) Hipérbole. B) Ironia. C) Antitese. D) Eufemismo. E) Apéstrofe.

09. Sobre o trecho abaixo,

“...as trés horas, senti as primeiras pontadas... era meu rapaz que estava chegando. Tivemos que fazer tudo as
pressas, ndo havia, ainda, completado os 9 meses. Minhas mdos estavam trémulas e entre uma contragcdo e outra,
agradecia veementemente a Deus. Ndo bastava um simples obrigada... (Estudante do 2 ano do Ensino Médio)

o sinal indicativo da crase foi empregado em “...as trés horas....” e “as pressas” por se tratar, respectivamente, de uma

A) locugdo prepositiva — locugao conjuntiva.
B) locugdo adverbial — locugdo adverbial. D) locucdo adverbial — locu¢ao conjuntiva.
C) locugdo conjuntiva — locugio prepositiva. E) locucdo adverbial — locug@o prepositiva.

10. Sobre o trecho “Ndo bastava um simples obrigada” NAO é correto afirmar.

A) Na expressdo ‘muito obrigado’, o participio ‘obrigado’, é usado com valor de adjetivo e, como tal, deve concordar em
género e nimero com o referente do pronome a que se refere.

B) A expressdo deve ser entendida como eu estou muito obrigado (a) a vocé (igual a grato a voce).

C) No texto, o agradecimento parte de uma mulher. Portanto, deve assumir a forma feminina (obrigada).

D) Se o agradecimento parte de um homem, deve assumir a forma masculina.

E) A mulher pode usar a expressdo ‘muito obrigado’, e 0 homem pode usar a expressdo ‘muito obrigada’, sem causar nenhum
problema a norma culta.



SUS

ASSINALE V NAS ASSERTIVAS VERDADEIRAS E F, NAS FALSAS. ESSE ENUNCIADO SE REFERE AS
QUESTOES DE 11 A 14.

11. A Lei Organica da Saide, em relacao aos principios ou diretrizes do SUS, estabelece

descentralizacdo dos servicos para os municipios com direcdo tnica, em cada esfera do governo.
universalidade do acesso ao sistema, com atendimento preferencial a populacdo de baixa renda.

integralidade da assisténcia a sadde, incorporando acdes e servicos individuais e coletivos, preventivos e
curativos.

( ) liberdade da iniciativa privada para prestar assisténcia técnica a sadde.

o~~~
— N N

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F,F,V, V. B)F, V,F,F. O) V,E FEF. D) V.F, V, V. E)V,V,V,F.

12. Contraria os principios do Sistema Unico de Sadde (SUS):

( ) a integralidade da assisténcia, estabelecendo duas redes, sendo uma de atencdo curativa e outra de atencio
preventiva.

a igualdade da assisténcia a saide sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.

a divulgacdo de informacdes quanto ao potencial de servicos e sua utilizag@o pelo usudrio.

a integracdo em nivel executivo das acdes de salide, meio ambiente e saneamento bdsico.

~ o~ o~
— N N

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F,V,V, V. B) V,F, V, V. O V,V,F V. D)V, V,V,F. E)V,V,V, V.

13. A Constituicao Brasileira de 1988, em relacio a saide, estabeleceu que

( ) asadde é direito de todos e dever do Estado, sendo que a base do Sistema Unico de Satide (SUS) é representada
pela integracdo das acdes e servigos publicos de saide numa rede regionalizada e hierarquizada.

( ) a sadde é direito de todos os trabalhadores e dever do Estado, sendo que a base do SUS € representada pela
integracdo de uma rede centralizada, coordenada pelo Ministério da Sadde e Secretarias Estaduais de Satide.

( ) a sadde é direito de todos os trabalhadores registrados ou ndo e dever do Estado, sendo que a base do SUS ¢
representada pela integracdo de uma rede centralizada, coordenada pelas Secretarias Estaduais de Sadde.

( ) a sadde é direito de todos e dever do Estado, desde que existam recursos orcamentdrios previstos nas esferas
federal, estadual e municipal, sendo que a base do SUS ¢é representada pela rede municipalizada de satde
hierarquizada em nivel de estados.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F, V,F, F. B)F,F, V,F. O) V,E FEF. D)F, F,F, V. E)F,F FF.

14. Na Constituicao Brasileira de 1988, a saide € vista como um

direito de consumidor, assegurado pela regulamentacdo do mercado.

completo bem-estar fisico, psiquico e social, ndo apenas a auséncia de doencgas.
direito de cidadania, garantido por politicas sociais e econOmicas.

dever do Estado em preserva-la através de atencao médica.

.~~~
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Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)V,.F F F. B)F, V,F F. OFFEFF D)F, F,F, V. E)F,F, V,F.
15. A Lei Orgéanica de Satde n° 8.080, em seu “Capitulo II - Dos Principios e Diretrizes”, estabelece que

A) a universalidade de acesso aos servigos de satide é entendida como conjunto articulado e continuo das acgdes e servigos
preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso, em todos os niveis de complexidade do sistema.

B) seja assegurada a igualdade da assisténcia a satide sem preconceito de cor e raga.

C) em nivel executivo, as agdes de saide sejam integradas, apenas, as acdes de saneamento bdsico.

D) no estabelecimento de prioridades, na alocacio de recursos e na orientacdo programadtica, seja utilizada a epidemiologia.

E) seja preservada a autonomia das pessoas na defesa de sua integridade fisica.



16. Com relacgao a Lei n° 8.142, ¢ CORRETO afirmar que

A) dispde sobre as condigdes para a promog¢do, prote¢do e recuperacdo da saude, organizacido e funcionamento dos servicos
correspondentes.

B) dispde sobre a participacio da comunidade na gestdo do Sistema Unico de Satde (SUS) e sobre as transferéncias
intergovernamentais de recursos financeiros na drea da saude.

C) o Sistema Unico de Satide em cada esfera de governo contard com a Conferéncia Nacional de Saiide como instincia
colegiada de cardter permanente e deliberativo.

D) a representacdo dos usudrios serd paritdria em relagdo ao conjunto dos demais segmentos, apenas para os Conselhos de
Satde.

E) a Conferéncia de Saudde atua na formulagdo de estratégias e no controle da execucdo da politica de satde.

17. Tendo por base a NOB-SUS, 1996, assinale a assertiva FALSA.

A) Tem por finalidade primordial promover e consolidar o pleno exercicio, por parte do poder piblico municipal e do Distrito
Federal, da funcdo de gestor da atencdo a satide dos seus municipes.

B) Dentre outras coisas, redefine os mecanismos e os fluxos de financiamento, reduzindo progressiva e continuamente a
remuneragdo por producdo de servicos e ampliando as transferéncias de cardter global, Fundo a Fundo, com base em
programacdes ascendentes, pactuadas e integradas.

C) Nela, a Comissao Intergestores Bipartite (CIB) é constituida dos gestores federal e estadual.

D) Nela, a geréncia é conceituada como sendo a administracdo de uma unidade ou de um 6rgdo de saide que se caracteriza
como prestador de servi¢os ao Sistema.

E) Estabelece que o gestor do sistema municipal é responsavel pelo controle, pela avaliacio e pela auditoria dos prestadores de
servicos de saude (estatais ou privados) situados em seu municipio.

18. Com base na NOAS 01/2001, ¢ FALSO afirmar que

A) a elaboracdo e a aprovacdo do Plano Diretor de Regionalizacdo cabem as Secretarias de Estado da Sauide e do Distrito
Federal.

B) o processo de regionalizag@o constitui estratégia de hierarquizagdo dos servicos de satide e de busca de maior eqiiidade.

C) o Plano Diretor de Regionalizacdo deve garantir, dentre outras coisas, o acesso dos cidaddos a um conjunto de agdes e
servigos o mais proximo possivel de sua residéncia.

D) a regido de satide entendida como a base territorial de planejamento da ateng¢do a saide € definida pela Secretaria de Estado
da Saude.

E) uma regio ou uma microrregido de saide pode compreender um ou mais médulos assistenciais.

19. Com relacio ao processo de participaciao popular e controle social, ¢ FALSO afirmar.

A) A participacio popular visa estabelecer parcerias entre Estado e sociedade civil para que juntos possam atingir o objetivo
desejado por todos, que é a melhoria das condicdes de vida de toda a populagao.

B) Em sentido amplo, o controle social é entendido como a capacidade da Sociedade organizada em interferir nas politicas
publicas, interagindo com o Estado na definicdo de prioridades e na elaboragdo dos planos de a¢do do municipio, do estado
ou do governo federal, avaliando objetivos, processos e resultados.

C) E nos Conselhos de Satide que se efetiva a participacio da comunidade na fiscalizacdo e na conducdo das politicas de
saude.

D) De acordo com o artigo 14, da Constituicdo de 1988, sdo instrumentos de participa¢do popular através dos quais o povo
opina acerca de determinada matéria.

E) O referendo, enquanto instrumento de participacdo popular, precede decisdo importante ou elabora¢do de uma lei ou
reforma da Constitui¢@o.

20. A responsabilidade do Poder Piublico em relacio a saide
A) é exclusiva.

B) € privativa. D) exclui o papel da sociedade.
C) é concorrente. E) ndo exclui o papel da familia, da comunidade e dos préprios individuos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Em relaciio a acromegalia, é correto afirmar, EXCETO.

A) A radioterapia convencional pode ser usada no tratamento da acromegalia, se bem que um intervalo de vérios anos é
necessdrio para normalizar os niveis séricos de GH.

B) Os agonistas dopaminérgicos sdo mais eficientes para reduzir os niveis de GH do que os andlogos de somatostatina.

C) Outras condi¢des clinicas, que ndo a acromegalia, podem levar a hipersecrecio de GH, tais como anorexia nervosa,
insuficiéncia renal cronica, cirrose hepdtica e desnutricdo.
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D) O tratamento com antagonista do receptor de GH (pegvisomant) normaliza os niveis de IGF1 em cerca de 90 a 97% dos
Casos.
E) Doenca cardiovascular € a principal causa de mortalidade.

22. Em relacfo as tiroidites, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A tiroidite de Hashimoto pode estar associada a outras doengas auto-imunes, como anemia perniciosa e artrite reumatoéide.

B) Em pacientes imunodeprimidos, agentes oportunistas, como Pneumocystis carinii, podem causar tiroidite aguda. .

C) O uso de antitiroidianos de sintese estd indicado no tratamento da tiroidite subaguda no inicio da doenca, periodo em que os
niveis dos hormonios tiroidianos estdo elevados.

D) O curso clinico da tiroidite silenciosa é semelhante ao da tiroidite pds-parto

E) Nem todo paciente com tiroidite de Hashimoto evolui para o hipotiroidismo franco.

23. Em relacao ao diabetes insipidus, é correto afirmar, EXCETO.

A) A osmolaridade urindria se eleva no diabetes insipidus central apds a infusdo de desmopressina intravenosa.
B) Craniofaringima € uma causa de diabetes insipidus central.

C) Os diuréticos tiazidicos podem ser usados no tratamento do diabetes insipidus nefrogénico.

D) O hormonio antidiurético € sintetizado na neurohipdfise.

E) No diabetes insipidus nefrogénico, os niveis de ADH sdo normais ou elevados.

24. Em relacfo ao diabetes melitus tipo 2, é FALSO afirmar que

A) no inicio, hd uma perda da primeira fase da secrec¢ao de insulina.

B) a perda da funcdo das células beta é progressiva com a doenca.

C) a supressao do glucagon encontra-se diminuida.

D) a hipertensdo arterial € um achado comum no inicio do diagndstico.

E) a metformina é mais eficiente na reducido da hemoglobina glicada do que as glitazonas e sulfaniluréias.

25. Sao indicacdes para cirurgia em pacientes portadores de hiperparatiroidismo primario assintomaticos, EXCETO.

A) T score < - 2.5 em colo de fémur ou coluna lombar.

B) Calcitria acima de 400mg nas 24 horas.

C) Idade abaixo de 50 anos.

D) Clearence de creatinina abaixo de 30%.

E) Calcio sérico maior do que 0.8 mg/dl acima do valor superior da normalidade.

26. Em relacao a hipercalcemia, é correto afirmar, EXCETO.

A) A administracdo de tiazidicos € uma alternativa terapéutica nos pacientes portadores de hiperparatiroidismo primario
assintomadticos para controle da hipercalcemia.

B) Nem todo paciente portador de hiperparatiroidismo primario estd associado a hipercalcemia.

C) Os glicocorticéides sdo efetivos em reduzir a hipercalcemia, quando associada as doengas granulomatosas cronicas.

D) Insuficiéncia adrenal é uma das causas de hipercalcemia.

E) Neoplasia é a causa mais freqiiente de hipercalcemia em pacientes hospitalizados.

27. Sobre o uso de exenatida, um agonista do receptor de acdo longa do peptideo glucagon simile -1 (GLP-1), para o
tratamento do diabetes melitus, é correto afirmar, EXCETO.

A) Acelera o esvaziamento géstrico.

B) Reduz o peso corpoéreo.

C) Inibe a secre¢ao de glucagon.

D) E resistente 2 degradacio dos inibidores da dipeptidil peptidase 4.
E) Nao estd indicado no tratamento do diabetes melitus tipo 1.

28. Em relacao aos inibidores da dipeptidil dipeptidase 4, é correto afirmar, EXCETO.

A) Podem ser usados em associacdo com a metformina.

B) Diminuem a ingesta alimentar e reduzem o peso corpéreo.

C) Inibem a secrecdo de glucagon.

D) Podem ser usados em associacdo com uma sulfaniluréia.

E) S6 devem ser usados no tratamento do diabetes melitus tipo 2.



29. Em relacio ao uso das glitazonas, € correto afirmar, EXCETO.

A) Podem aumentar o risco de insuficiéncia cardiaca.

B) Diminuem o peso corpéreo.

C) Diminuem o risco de diabetes melitus tipo 2 em pacientes intolerantes a glicose.
D) Podem ser usadas em pacientes diabéticos tipo 2 com niveis de creatinina elevados.
E) Podem causar edema.

30. Em relacao a obesidade central, é correto afirmar, EXCETO.

A) Parece desempenhar um papel importante na fisiopatologia da sindrome metabdlica.

B) Existem evidéncias de que a obesidade central € um fator de risco, independente de diabetes melitus, dislipidemia e
hipertensao arterial.

C) As medidas antropométricas, como a circunferéncia abdominal, t&ém sido utilizadas como um método simples e preciso para
adultos.

D) O ponto de corte da circunferéncia abdominal, para definir a obesidade central, através do critério da Federacdo
Internacional de Diabetes, € 102 cm para o homem e 88 cm para a mulher.

E) Os individuos com obesidade do compartimento superior (gordura localizada no tronco) sdo mais susceptiveis a sindrome
metabdlica.

31. Em relacfo a tirdide e a gravidez, assinale a alternativa CORRETA.

A) O carcinoma de tiréide tende a aumentar na gestagao.

B) A cirurgia € o tratamento de escolha para o hipertiroidismo no dltimo trimestre da gestacao.

C) Os niveis de TSH podem estar aumentados fisiologicamente, no primeiro trimestre da gestacao.

D) O hipotiroidismo primdrio subclinico deve ser tratado na gestacao.

E) Niveis de T4 e T3 totais elevados na gestagdo e TSH normal confirmam o diagnéstico de hipertiroidismo.

32. Em relacao a sindrome de ovarios policisticos, é correto afirmar, EXCETO.

A) Esté associada a um aumento do risco cardiovascular.

B) Resisténcia insulinica ¢ um achado comum na sindrome de ovdrios policisticos.

C) Nem sempre a relacdo LH/FSH >2 € encontrada.

D) A terapia com metformina ndo estd indicada nas pacientes com ciclos anovulatérios que desejam engravidar.
E) A terapia com as tiazolidinadionas tem mostrado a reduc@o dos niveis de andrégenos e melhora da ovulagdo.

33. Em relacao a hiperprolactinemia, é correto afirmar, EXCETO.

A) O hipotiroidismo primdrio € uma das causas de hiperprolactinemia.

B) No homem, a hiperprolactinemia pode causar oligoespermia.

C) Os agonistas dopaminérgicos ndo reduzem os niveis de prolactina nos pacientes portadores de pseudoprolactinoma.
D) Cimetidina e verapamil sdo causas de hiperprolactinemia.

E) Nem toda mulher com galactorréia tem hiperprolactinemia.

34. Em relacio aos tumores hipofisarios, é correto afirmar, EXCETO.

A) Metirapona e cetoconazol inibem a sintese de cortisol.

B) A acromegalia tem sido associada a vdrias neoplasias benignas e malignas, principalmente no trato gastrointestinal.
C) Microadenectomia transesfenoidal € o tratamento de escolha para doenca de Cushing.

D) Adenoma de adrenal € a causa mais freqiiente de sindrome de Cushing.

E) Os andlogos de somatostatina podem reduzir a massa tumoral em pacientes com adenoma produtor de GH.

35. Em relacao as disfuncdes tiroidianas, é correto afirmar, EXCETO.

A) Paciente com um ndédulo tiroidiano de 3.0 cm, TSH suprimido e T 3 e T4 elevados, antes de se submeter a uma puncédo de
aspiracdo, deveria fazer uma cintilografia de tiréide.

B) Pacientes idosos portadores de hipertiroidismo subclinico apresentam risco aumentado para arritmia cardiaca.

C) Os niveis de T4 nem sempre estdo elevados nos pacientes com hipertiroidismo.

D) O uso de Interferon pode causar disfuncio tiroidiana.

E) Assim como na doenca de Graves, o hipertiroidismo na doenga de Plummer pode remitir espontaneamente com o
tratamento clinico.



36. Em relacdao ao uso dos glicocorticoéides em doses suprafisiolégicas, qual a afirmacdo INCORRETA?

A) Podem induzir ao hipogonadismo, por inibir as gonadotrofinas.

B) Os glicocorticéides agem tanto diminuindo a formacio 6ssea como aumentando a reabsor¢ao dssea.

C) Os glicocorticéides diminuem a absorcdo do cdlcio intestinal, levando ao hiperparatiroidismo secunddrio.
D) Aumentam a resisténcia insulinica.

E) Diminuem a excre¢do do cdlcio urindrio.

37. Em relacio a dislipidemia, € correto afirmar, EXCETO.

A) O uso da terapia estrogénica aumenta o colesterol HDL e diminui o colesterol LDL.

B) A ingesta de bebidas alcodlicas aumenta os niveis de triglicerideos.

C) Niveis de triglicerideos acima de 150 mg/dl em diabéticos tipo 2 estdo associados a um aumento das particulas de LDL
pequenas e densas.

D) A alterag@o lipidica mais freqiientemente encontrada nos pacientes diabéticos tipo 2 € um aumento dos niveis de colesterol
LDL.

E) Em paciente diabético tipo 2 com niveis de triglicerideos abaixo de 400mg/dl, o uso de estatina é mais indicado do que o
uso de fibrato.

38. Em relacéo ao hipopituitarismo, é correto afirmar, EXCETO.

A) O uso de mineralcorticéide é freqiientemente necessdrio para o controle da pressdo arterial nos pacientes com insuficiéncia
adrenal por deficiéncia de ACTH.

B) A Sindrome de Sheehan (necrose hipofisdria pds-parto) deve-se ao infarto hipofisdrio, decorrente da grande perda
sangiiinea pds-parto. A caracteristica clinica inicial pode ser a incapacidade de amamentar apds o parto.

C) Hipogonadismo, anasarca, astenia e diminuicao da libido em mulheres sdo manifestacdes clinicas do panhipopituitarismo.

D) Hipofisite linfocitica, sarcoidose e hemocromatose sdo causas de hipopituitarismo.

E) Nas mulheres em especial, o déficit de ACTH resulta em deficiéncia dos andrégenos, levando a perda de pélos sexuais.

39. Em relacao a adiponectina, é correto afirmar, EXCETO.

A) E um horménio produzido pelo tecido adiposo.
B) No figado, aumenta a sensibilidade insulinica. D) Aumenta a oxidacdo dos dcidos graxos livres no figado.
C) No musculo, estimula o uso da glicose. E) Aumenta a produgdo de glicose hepdtica.

40. Em relacao as complicacdes dos pacientes portadores de diabetes melitus, assinale a afirmacao INCORRETA.

A) O uso de aspirina nao é recomendado em pacientes diabéticos com menos de 20 anos, devido ao risco aumentado de
sindrome de Reye’s.

B) A. doencga cardiovascular € a principal causa de mortalidade nos diabéticos melitus tipo 2.

C) Os inibidores de enzima de conversdo em pacientes diabéticos tipo 1 reduzem a progressdo da nefropatia diabética
(microalbumintria para macroalbuminiria), mesmo em pacientes normotensos.

D) Existem evidéncias de que o fibrato que mais leva a rabdomidlise, quando associado a uma estatina, é o gemfibrozil.

E) Existem evidéncias de que nos pacientes diabéticos tipo 2 com hipertensdo arterial e macroalbumindria, o uso de
antagonista do cdlcio associado a doses elevadas de diurético (hidroclotiazida) reduz a progressao da nefropatia.

41. Todas as seguintes afirmacoes acerca da tiroidite de Hashimoto sido verdadeiras, EXCETO.

A) Anticorpos antiperoxidases estdo freqiientemente elevados.
B) E mais comum em mulheres que em homens.

C) Existe uma associagdo com o carcinoma medular de tiréide.
D) E encontrada em associa¢do com anemia perniciosa.

E) Pode cursar com hipertiroidismo.

42. Qual das seguintes caracteristicas ultrassonograficas dos nédulos tiroidianos, NAO é sugestiva de cancer de tiréide.

A) Nédulos com bordas irregulares.

B) Nédulos com didmetro antero-posterior (altura) maior que o transverso (largura).
C) Presenca de calcificagdo em casca de ovo.

D) Aumento do fluxo intranodular.

E) Nédulos hipoecoéicos.

43. Em relacao a sindrome de Cushing, é correto afirmar, EXCETO.

A) Miopatia e estrias violacias de mais de 1cm de espessura sdo sinais de especificidade.

B) Carcinoma medular de tiréide pode ser causa de sindrome de Cushing ACTH ectdpico.

C) Uma dosagem de cortisol sérica da meia-noite com o paciente acordado acima de 5 mcg/dl confirma o diagnéstico de
sindrome de Cushing.
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D) A maioria dos pacientes com doenca de Cushing, quando submetidos ao teste do CRH, apresentam aumento de, pelo
menos, 20% no cortisol sérico.
E) Cirurgia transfenoidal € o tratamento de escolha para os pacientes com doenca de Cushing.

44. Na doenca de Addison, podemos encontrar os seguintes achados laboratoriais e clinicos:

A) Hipotensao arterial e hipercalemia.
B) Hipotensao arterial e hipocalemia. D) Hipotensdo arterial e leucocitose.
C) Hipocalemia e eosinofilia. E) Eosinopenia, hiportensao arterial e leucocitose.

45. Em relacao a hiperprolactinemia é correto afirmar, EXCETO.

A) O hipotiroidismo primdrio é uma das causas de hiperprolactinemia.

B) No homem, a hiperprolactinemia pode causar oligoespermia.

C) Os agonistas dopaminérgicos ndo reduzem os niveis de prolactina nos pacientes portadores de pseudoprolactinoma devido a
um adenoma hipofisdrio ndo funcionante, embora reduzam a massa tumoral.

D) O uso de neurolépicos pode elevar os niveis de prolactina.

E) A hiperprolactinemia pode induzir a ciclos anovulatdrios.

46. Em relacéo ao tratamento da osteoporose, é correto afirmar, EXCETO.

A) Existem evidéncias de que os bisfosfonatos (alendronato e risedronato) reduzem o risco de fraturas vertebrais e de colo de
fémur nas mulheres com osteoporose na pds-menopausa.

B) O tratamento com teraparatida nas mulheres com osteoporose, na pds-menopausa, aumenta tanto os marcadores de
formagdo dssea como os de reabsor¢ao 6ssea.

C) Existem evidéncias de que o uso de cdlcio + vitamina D reduz o risco de fraturas osteopordticas em mulheres idosas.

D) O 4cido zoledrdnico € o bisfosfonato mais potente.

E) A osteocalcina e o C- telopeptideo sdo marcadores bioquimicos da reabsor¢ao éssea.

47. Em relacao ao diabetes gestacional, é correto afirmar, EXCETO.

A) Existem evidéncias de que as glicemias pds-prandias elevadas estdo mais relacionadas a causa de macrossomia do que a
glicemia de jejum.

B) O uso de inibidores de enzimas convertedoras de angiotensina deve ser suspenso devido ao risco aumentado de anomalias
congénitas, se utilizado no primeiro trimestre de gestagao.

C) Pacientes em uso de insulina de acdo longa (glargina ou levemir) antes da gestacdo, quando engravidam, devem ser
orientadas para substitui-la pela insulina humana de acéo intermedidria do tipo NPH.

D) Pacientes diabéticas tipo 2, mesmo que estejam bem controladas com metformina e clorpropamida, quando engravidam,
devem substituir os hipoglicemiantes orais por insulina.

E) Nas gestantes diabéticas, devemos alcancar como metas niveis de glicemia de jejum entre 100 de 110 mg/dl e pds-prandial
de 2 horas entre 120 e 140 mg/dl.

48. Em relacao a doenca de Paget, qual a alternativa INCORRETA?

A) Osteosarcoma € uma complica¢@o rara nos pacientes com doenca de Paget.

B) Hipercalcemia pode ocorrer em pacientes submetidos a imobilizacdo prolongada.

C) A perda da audi¢do pode ser neurossensorial, por defeito de condugdo ou mista.

D) Insuficiéncia cardiaca de autodébito pode ocorrer quando mais de 20% do esqueleto for afetado.
E) O 4cido zoledronico € menos efetivo na normalizag@o da fosfatase alcalina do que o risedronato.

49. Em relacao aos aspectos radiolégicos e bioquimicos da doenca de Paget, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Lesdes liticas circunscritas (osteoporose circunscrita) podem estar presentes no cranio.

B) Alguns pacientes podem apresentar niveis de fosfatase alcalina normais na forma monostdtica.
C) As lesdes liticas aparecem na fase inicial, enquanto as lesdes esclerdticas, numa fase mais tardia.
D) O RX tem maior especificidade do que a cintilografia no diagnéstico.

E) Espessamento da cortical é um achado radiolégico raro na doenca de Paget.

50. Em relaco ao feocromocitoma, é correto afirmar, EXCETO.

A) Pode ocorrer em qualquer idade, mas € raro ap6s os 60 anos.

B) Cerca de 90% dos feocromocitomas sao localizados na medula adrenal.

C) Quando os niveis de catecolaminas plasmaticas basais se encontram entre 500 e 1000 pg/mL, um teste de estimulo com
glucagon intravenoso pode ser realizado.

D) Nos pacientes portadores de feocromocitoma maligno sem condigdes cirdrgicas, estd indicado o uso de altas doses de
(MIBG- Todo "*").

E) Niveis de catecolaminas plasmdticas e metanefrinas urindrias normais excluem o diagndstico de feocromocitoma.





